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SÉANCE ORDINAIRE

Conseil d’établissement — École

6mai2025—18h30 r

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école Joseph-François-Perrault tenue le
6 mai à 18h30 à la bibliothèque, 7450, François-Perrault à Montréal.

PRÉSENTS:

Parents : Enseignants

Sylvain P. Caron Éric Levasseur
Charles Sounan Marie-France Dubé
Suzanne Ouellet Didier St-Louis
Patricia Clermont François Giguère (substitut)
Philippe_Roy

_______________________________________________________________________________

Personnel de soutien
Membres de la communauté Alain Dubois, technicien informatique

_____________________________________

Professionnels
Elèves Marie-Josée Santoire, personnel professionnel
Chaperon_Christovy

__________________________

Alice_Desmeules

___________________________

Formant quorum sous la présidence de Sylvain P. Caron

ASSISTENT ÉGALEMENT À LA SÉANCE:

Julie Dessureault — Direction

PERSONNE INVITÉE À LA SÉANCE:

ChantaI Gravel — Secrétaire — personne invitée
Karen Foss — Gestionnaire administrative — personne invitée

MEMBRES ABSENTS:

Suzana Montufar Loli Sénéchal-Berthiaume

Sébastien Roy lngrid Fanéus Lefebvre
Harry Delva Christine Maynard
Ana_Maria_Petculescu

________________________

1. OUVERTURE DE LA RÉUNION

La présidence, Sylvain P. Caron, déclare la séance ouverte, Il est 18h 42.



2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

IL EST PROPOSÉ PAR Didier St-Louis que l’ordre du jour soit adopté.

Adoptée à l’unanimité

ORDRE DU JOUR

L’ordre du jour adopté se lit comme suit:

1. Ouverture de la séance/vérification du quorum (5 minutes)
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (5 minutes)
3. Approbation du procès-verbal de la séance du 18 mars 2025 (5 minutes)
4. Parole au public (5 minutes)
5. Frais chargés aux parents et matériel pédagogique
6. Sorties éducatives
7. Suivi budgétaire

7.1. Demande de transfert du Fonds 4 vers le Fonds 9
8. Programmes locaux de Focus à approuver
9. Rapport annuel du conseil d’établissement
10. Calendrier scolaire
11. Points d’information/rapports (*45 minutes)

11 .1. Représentants des élèves/vie étudiante
11.2. Représentant du comité de parents
11.3. Représentants de la communauté
11 .4. Adaptation scolaire
11 .5. Service d’aide à l’élève
11.6. Musique
11.7.PEI
11.8. Formation générale

12. Levée de la séance

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 18 MARS 2025
Cafétéria les élèves ne voient pas d’amélioration. Charles Sounan se propose d’aller diner pour vérifier.
Patricia Clermont s’occupe du document de direction.

IL EST PROPOSÉ par Fric Levasseur, appuyé par Alain Dubois

Approuvée à l’unanimité

4. PAROLEAU PUBLIC
Pas de public

5. FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS ET MATÉRIEL PÉDAGOGIQUE
Julie Dessureault présente le document sur les différentes dépenses reliées aux programmes
pédagogiques particuliers (PPP). L’an dernier, une augmentation de 7 avait été adoptée en CÉ. Les
dépenses continuent de dépasser largement les revenus. Une discussion s’en suit. La proposition de la
direction est modifiée séance tenante afin d’avoir une augmentation de 20 % des frais chargés aux
parents pour chacun des PPP. Le CÉ souhaite que les revenus se rapprochent des dépenses
engendrées par ces programmes afin d’en assurer la pérennité. Une lettre explicative sera envoyée aux
parents afin de bien expliquer les raisons de cette augmentation.
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Mme Dessureault présente la résolution 2024-15 proposée par Patricia Clermont appuyée par Didier St
Louis.

Matériel pédagogique, remboursement des cahiers non utilisé à 80 % sera discuté à la rencontre du
mois de juin. Il est prématuré de discuter de ce sujet.

6. SORTIE ÉDUCATIVE
Le nouveau fonctionnement a été apprécié par les membres du CÉ. Toutefois, cela a nécessité
beaucoup de travail de gestion de la part de la direction. Il faudra mettre une structure avec des dates de
tombées afin d’avoir la collaboration de tous. On fait la proposition de faire un Forms en ligne avec
remplissage des questions obligatoires (impossible de passer à la question suivante si le champ n’est
pas rempli par exemple).

S’en suit un tour des différentes sorties faites cette fin d’année afin d’avoir une idée de comment cela
s’est passé. M. Levasseur présente les résultats des concours de solistes et de musique de chambre.
Une belle expérience pour tout le monde. Un grand processus qui mérite d’être vécu.

Championnat de créativité a eu lieu, les élèves se sont rendus en demie finale, les élèves visiteront
Ubisoft le 6juin, cette demande de sortie est approuvée à l’unanimité.

Rallye a eu lieu le 6juin.

Pièce Jeannette, les élèves ont apprécié et ils se sont très bien comportés.

Film Crazy, s’est bien passé, avec quelques réactions des élèves.

Visite de Insertech, informatique sec 4. Programme de formation

Cabane à sucre. Très très belle sortie. Les élèves de tous niveaux et programmes confondus ont dansé
ensemble. Ce fut une belle réussite.

7. SUIVI BUDGÉTAIRE
7,1 Demande de transfert du Fonds 4 vers le Fonds 9
Karen Foss présente le suivi du budget, les membres ont reçu le suivi d’avance.
Julie Dessureault présente la résolution 2024-16.
Proposé par Marie-France Dubé appuyé par Patricia Clermont. Adopté à l’unanimité.

8. PROGRAMMES LOCAUX DE FOCUS À APPOUVER
Julie Dessureault, 2 programmes locaux, en en 4e secondaire: le lecteur stratégique. Un en troisième
secondaire: Méthodologie. Mme Dessureault mentionne que la demande de dérogation pour le
programme Focus doit être approuvée par le centre de service tous les ans. L’approbation des
programmes locaux est proposée par Marie-France Dubé et appuyée par Alain Dubois.

9. RAPPORT ANNUEL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT
Julie Dessureault présente le rapport annuel qui devra être achevé avec l’aide du président.

10. CALENDRIER SCOLAIRE
Julie Dessureault présente le calendrier approuvé par les enseignants au CPEPE. Il y aura des journées
pédagogiques le mercredi en décembre et janvier. Les membres du CÉ demandent de mettre, en pied
de page, la date de mise à jour du calendrier pour éviter les confusions. De plus, il est suggéré de faire
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une demande au service des communications afin que le calendrier scolaire de l’école s’arrime avec
notre Outlook et les autres calendriers. La direction fera un suivi à ce sujet.

11. PRÉSENTATIONS ET RAPPORTS DES DIFFÉRENTS PARTENAIRES
11.1. Représentants des élèveslvie étudiante

Alice Desmeules demande si nous avons des précisions concernant l’interdiction du
téléphone cellulaire à l’école. La direction indique que la directive ministérielle n’est toujours
pas arrivée. Elle souligne que la bonne nouvelle est que l’école n’a vraiment pas un grand
terrain. Dès que les élèves montent les marches à la sortie des élèves, ils ne sont plus sur
le terrain de l’école.
Alice Desmeules nous mentionne que les élèves du conseil d’élèves sont allés au rendez-
vous jeunesse et démocratie scolaire qui remplaçait le rendez-vous des jeunes élus. Les
élèves ont été déçus. Il y avait des conférences. II n’y avait pas de moments d’échanges.
Ils ont eu un message de Bernard Drainville. Mme Gélinas leur a parlé. Les élèves
considèrent qu’il y a un manque de cohérence entre le discours qui soutient l’importance de
la démocratie scolaire dans les écoles et le fait que le centre de services a coupé
I’AESCSSDM. On ignore la raison de cette coupure. Deux de nos élèves ont posé la
question à la DG du CSSDM, elle leur a répondu qu’elle entrerait en contact avec notre
école.
Des nouvelles de nos équipes sportives : plusieurs équipes ont fait la finale. En
improvisation, les droitiers sont arrivés 2e. Au basketball, notre équipe benjamine masculine
a gagné la bannière. Au volleybail, l’équipe cadette féminine a gagné la bannière
également. Des élèves de l’école ont monté une pièce de théâtre La société des poètes
disparus, elle sera présentée au public le 15 mai. Il y aura une représentation à 15h30 et
une autre à 19 h. II s’agit d’une première depuis fort longtemps.

11.2. Représentant du comité des parents
La dernière rencontre était le 25 mars et elle a eu lieu au CSS. On y a discuté du projet de
loi 94. Le comité a reçu la visite de Mme Gélinas, DG du CSSDM. On a discuté de la
refonte des services éducatifs et il a été question de la désignation des membres du CA.

11.3. Représentants de la communauté
Rien à signaler

11.4. Adaptation scolaire
Les deux enseignants en OPE sont en arrêt de travail pour une période indéterminée.

11.5. Service d’aide à l’élève
L’école a eu la chance de recevoir une étudiante en sexologie qui a fait son stage parmi
nous cette année. Elle a offert plusieurs ateliers sur l’éducation à la sexualité. Les thèmes
abordés sont: les relations amoureuses, la diversité de genre, orientation sexuelle.

11.6. Musique
Les concerts arrivent en grand pas. L’OSJFP sera en concert avec Sofia Nolin ce vendredi
à l’Espace le vrai monde ? du CÉGEP Ahuntsic. Les élèves du premier cycle et de la
3e secondaire feront leurs concerts à l’école Le Plateau les 21 et 22 mai prochains. Le
30 mai, il y aura un concert dans le parc Erançois-Perrault dans le cadre du festival des
saveurs interculturel de Saint-Michel. C’est la première fois que la scène sera suffisamment
grande pour permettre à I’OSJFP de se produire.

11.7. PEI
Marie Josée Santoire discute du bénévolat pour les élèves du PEI. L’IB souhaite que les
élèves vivent davantage ces expériences dans le cadre de la classe. Par exemple, faire de
l’entrepreneuriat à travers des projets qu’on vit dans une classe.

11.8. Formation générale

Mise à jour le 6 juin 2025



Marie-France Dubé : Il y a eu une sortie à la BANQ où les élèves ont pu visiter une
exposition sur René-Lévesque.
Les élèves ont également eu droit à une conférence (30 secondes pour y croire) qui porte
sur l’intelligence artificielle et sur l’importance d’exercer son jugement critique par rapport à
ce que l’on voit sur internet et sur les réseaux sociaux.
Les examens du ministère en français pour les élèves de 5e et 2e secondaire auront lieu
bientôt.
C’est la remise du projet cinéma pour les élèves de 3e secondaire ainsi que la remise du
projet de bande dessinée pour les élèves de 4e secondaire.
Le gala méritas se tiendra le 29 mai prochain à l’auditorium de Montréal.

12. LEVÉE DE LA SÉANCE

21h14. Il est proposé par.

Direction d’établissement
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